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2023年3月7日

エネルギー・原発政策に関する
一般生活者アンケート結果
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アンケート概要

【目的】
2022年政府のエネルギー原発政策の大きな転換を受けて
広く国民の意見を募り集約する

実施期間
 2023年2月6日～14日

調査方法
 ウェブアンケート

対象
 一般生活者 男女20歳以上 5,000人

(男女比 50:50）
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アンケート概要

回答者5,000名概要

人数 ％

20歳未満 188 3.76

20～29歳 490 9.80

30～39歳 939 18.78

40～49歳 1231 24.62

50～59歳 1271 25.42

60～69歳 652 13.04

70歳以上 229 4.58

都道府県 ％ 人数 都道府県 ％ 人数
北海道 2.24% 112滋賀県 2.14% 107
青森県 2.38% 119京都府 2.18% 109
岩手県 2.08% 104大阪府 2.38% 119
宮城県 2.02% 101兵庫県 1.88% 94
秋田県 2.16% 108奈良県 2.06% 103
山形県 2.22% 111和歌山県 2.20% 110
福島県 2.10% 105鳥取県 2.12% 106
茨城県 2.00% 100島根県 2.08% 104
栃木県 2.14% 107岡山県 2.28% 114
群馬県 2.28% 114広島県 2.02% 101
埼玉県 2.18% 109山口県 2.06% 103
千葉県 1.96% 98徳島県 2.02% 101
東京都 2.28% 114香川県 2.10% 105
神奈川県 2.28% 114愛媛県 2.04% 102
新潟県 2.12% 106高知県 2.04% 102
富山県 2.24% 112福岡県 1.84% 92
石川県 2.10% 105佐賀県 2.20% 110
福井県 2.06% 103長崎県 2.08% 104
山梨県 2.10% 105熊本県 2.20% 110
長野県 2.30% 115大分県 2.08% 104
岐阜県 2.22% 111宮崎県 2.20% 110
静岡県 2.12% 106鹿児島県 2.04% 102
愛知県 2.00% 100沖縄県 2.18% 109
三重県 2.00% 100

回答者居住地分布回答者年齢分布
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設問
Q1 政府が原発の最大限の活用を明言したことについて、どのように感じましたか？

Q2 上記の理由を記載ください

Q3 原発についてどういった側面を特に知りたいと思いますか？（3つまで選択可）

Q4 中長期的に見て日本が今後活用していくべき発電方法を選択ください
（複数選択可）

Q5 国の原発政策について、核燃料サイクル等含め概要を理解していますか？

Q6 上記の内容について主にどこから情報を得ていますか？

Q7 生団連は、原発について賛成・反対どちらの立場をとるにしても、福島第一原発の
廃炉作業や高レベル放射性廃棄物の最終処分地の問題は、全国民の問題であると
考えています。この点に関する皆様の率直なご意見を記載下さい。（任意回答）
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Q1 政府が原発の最大限の活用を明言したことに
ついて、どのように感じましたか？

19.28%

40.62%

22.08%

18.02%

課題はあると考えるが
今の状況では仕方ない

状況は理解するが
説明が足りなく賛同難しい

妥当と考える
賛同できない
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Q2 Q1の理由を記載ください
一部抜粋

【妥当と考える】 回答数964名
 結局のところ、一番効率的で安定するのは原発だと思うので賛成です もちろんこの後の世界のためには
他の選択肢も必要かもしれませんが、いまの人類、日本人にはなくてはならないものなので管理を今まで
のようにしていけば良いのではないでしょうか 天災などでの被害はもう不可避な要素だとおもっています
それにも備えつつ、でも不安要素ばかりをクローズアップしていても仕方ないと思います。

 エネルギー自給率を上げるには当然の政策であり、既存の原発再稼働は当然である。今後のエネルギー
環境を考えると新設も検討すべきである。

【課題はあると考えるが今の状況では仕方ない】 回答数2,031名
 課題はもちろん山積しているが、国民生活に影響が出て別の面で安心して暮らせなくなっているので課
題を一つ一つ解決していく方向は必要ながら、活用していくことも考えないといけないと思うから。

 理想は脱原発だと思うが、今のクリーンエネルギーでは原発分を賄うにはまだまだ厳しいと思うから。

【状況は理解するが説明が足りなく賛同難しい】 回答数1,104名
 どんな理由であれ、少しでも危険とわかっているなら、原発に頼るべきではない。 、、と思うのですが、や
はり仕方がないのですかね？もっと説明が欲しいです。

 コロナ禍やロシアのウクライナ侵攻による世界経済の低迷や、それらによる物価高や資源不足の最中で
は仕方ないとは思うが、2011年の震災による大事故を前提に説明がほとんどないので不安しかない。

【賛同できない】 回答数901名
 事故を起こした時の代償が大きすぎるから。
 原発の使用済み燃料の処分方法も安全といいきれず、今、ロシア、ウクライナで起こっている事をみても、
今後、その存在がより危険なものになる可能性があると思うから。
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女性
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Q1 政府が原発の最大限の活用を明言したことに
ついて、どのように感じましたか？
（男女別）

妥当と考える賛同できない

男性

課題はあると考えるが今の状
況では仕方ない

状況は理解するが
説明が足りなく賛同難しい

妥当と考える
賛同できない

課題はあると考えるが今の状
況では仕方ない

状況は理解するが
説明が足りなく賛同難しい
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原発立地総計
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Q1 政府が原発の最大限の活用を明言したことに
ついて、どのように感じましたか？
（原発立地との差）

妥当と考える賛同できない

課題はあると考えるが今の状況で
は仕方ない

妥当と考える
賛同できない

状況は理解するが
説明が足りなく賛同難しい

19.28%

40.62%

22.08%

18.02%

課題はあると考えるが
今の状況では仕方ない

状況は理解するが
説明が足りなく賛同難しい

全体
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Q3 原発についてどういった側面を特に知りたいと思います
か？（3つまで選択可）

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%

80.00%
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Q4 中長期的に見て日本が今後活用していくべき
発電方法を選択ください（複数選択可）

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%
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Q5 国の原発政策について、核燃料サイクル等
含め概要を理解していますか？

3.26%

16.24%

38.12%

42.38%

人に説明できる程度
に理解は出来ている

大枠では理解している

部分部分では理解しているものの
政策全体は理解しきれていない

難しく感じ理解できていない
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Q6 上記の内容について主にどこから情報を得ていますか？

テレビ（報道番組、ニュース） ネットニュース 政府発表資料、関係省庁HP その他リソース（出来れば記載）
0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%
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Q7 生団連は、原発について賛成・反対どちらの立場をとるにし
ても、福島第一原発の廃炉作業や高レベル放射性廃棄物の最
終処分地の問題は、全国民の問題であると考えています。この点
に関する皆様の率直なご意見を記載下さい。（任意回答）

一部抜粋 回答数 1,654名

誰も隣に[よごれ]がくることは嫌だと思う、だがそれは自分が出したもの。どうにか
始末しないといけないもの…でも嫌だと自己嫌悪する。

福島だけに背負わせるのはいけないとは思うが、正直自分の家の近くに廃棄物の
処分場が来るとしたら反対すると思う。東京電力のものなので関東で始末して欲
しい。

補助金をもらっていれば加害者でもあるという認識が必要。補助金はもらえない
が事故れば被害がおよぶ周辺地域が一番大変。

その通りだと考える。福島や、原発がある地域の人たちでなく、日本人全員が、こ
の問題に関心を持つべきだ。

その通りで、そのためには感情的になり過ぎず、情報を正確に判断解釈することが
必要であり、国も誠実な情報開示をすべきであると思う。
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アンケートの回答詳細は下記QRコードリンクより
閲覧いただけます。

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1ynQEwqbB2dvb2FmZ7ixxfTCyU6jZYnyx/edit?usp=sharing&ouid=113075387179378908943&rtpof=true&sd=true
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